
  رياضي

k6،kـ در اين دنباله جملاتي كه هم مربع كامل و هم مكعب كامل باشند، مقدارشان طبيعي خواهند بود. اين جملات بـه فـرم  » 1«گزينه  -1 N 

  خواهند بود.

n { , , } n { , , }  6 6 6
1 2 3 1 64 729 

a , a , a        3 2 3 2
1 64 7291 1 2 2 2 12 3 3 36  

  (متوسط) )پايه دهم ـ دنباله(نصيري) (اند.  نگساير جملات گ

  ـ» 1«گزينه  - 2

ABCS AB BC sin BC BC            
1 1 1

30 6 3 4 6 3 6 3
2 2 2

  

  كنيم: را رسم مي AHحال ارتفاع 

     
AHˆsin B AH
AB

   2  

                             BH HC       16 4 12 2 3 6 3 2 3 4 3 

AHˆAHC : tanC
HC


  

2 1

4 3 2 3
  

  )آسانات) (مثلثپايه دهم ـ (نصيري) (

Aـ چون» 3«گزينه  - 3  7   است، پس: 6

A


   

 

1 1 7 6
7 6

7 6 7 6
 

B (A )( ) (( ) ( ))( )
A

     
1 7 7

7 7 6 7 6 7
2 2

 

B    
7

2 7 7 49 7
2

  

  )آسانريشه و توان ـ گويا كردن) (پايه دهم ـ ( (نصيري)

  كنيم: بندي استفاده مي ـ از روش دسته» 4«گزينه   - 4

( x x ) ( x x) ( x ) x (x ) x(x ) (x ) (x )( x x ) (x )( x )( x )                   3 2 2 2 2
4 8 4 8 3 6 4 2 4 2 3 2 2 4 4 3 2 2 1 2 3  

xبنابراين عامل    )متوسط( )تجزيهپايه دهم ـ عبارات جبري ـ (نصيري) (وجود ندارد.  2

  پذيرد. خواهد بود. بقيه هر كدام از اعداد را مي 8يا  7ـ رقم سمت چپ » 1«گزينه  - 5

  2 5 5 50  

  )آسان(نصيري) (پايه دهم ـ شمارش ـ اصل ضرب) ( تاست. 49جواب نيست؛ يعني تعداد حالات جزء  700اما دقت كنيد كه خود عدد 

  هاي زير مطلوب است: ـ حالت» 2«گزينه  - 6

,ها اعداد الف) تاس ,6 6 !بيايند، تعداد حالات 4

!

3

2
  است. 

,ها اعداد ب) تاس ,6 5 !بيايند، تعداد حالات 5

!

3

2
  است. 

6,ها اعداد  پ) تاس !بيايند، تعداد حالات 5و 6

!

3

2
  است. 

,ها اعداد ت) تاس ,6 6   است. 1بيايند، تعداد حالات  6

پس در كل  3 3 3   حالت داريم:10يعني  1

P(A)   
3

10 10 5

216 1086

  

  احتمال ـ احتمال مقدماتي) (متوسط)پايه دهم ـ (نصيري) (

  در نظر بگيريم، در اين صورت: Wـ اگر وزن كنوني اين شخص را » 3«گزينه  - 7

W W x
x ( / ) /

( / ) ( / )


    2

2 2
2 2 1 8 6 48

1 8 1 8
  

  )پايه دهم ـ آمار ـ شاخص توده بدني)(متوسط(نصيري) (شود.  ده بدني او كم ميواحد از شاخص تو 2كيلوگرم وزن كم كند،  48/6يعني اگر اين شخص 

  



ها مماس باشد،xـ اگر سهمي داده شده بر محور » 1«گزينه  - 8 ο .است  

b ( )(c) b c b c c            2 2 2
4 3 12 12ο ο ο  

  كنيم: حال دلتاي معادله داده شده را حساب مي

b ( )(c ) b c         2 2
4 3 1 12 12 12

ο
14243  

چون  12 است، پس ο  .است و در نتيجه معادله ريشه حقيقي ندارد  

  (دشوار) )ها پايه يازدهم ـ معادله درجه دوم ـ علامت ريشه(نصيري) ( 

  عمود است. Mدر  Lبر  WMـ » 4«گزينه  - 9

WM Lm M


    


6 4 1
2

4 3 2
  

  آوريم: دست مي شتن يك نقطه و شيب آن بهرا با دا Lمعادله خط 

y
NL : y (x ) y x x y x x

               
1

6 4 2 12 4 2 16 16 16
2

ο
  

  جبر و معادله ـ هندسه تحليلي) (متوسط)پايه يازدهم ـ (نصيري) (

AEـ با فرض» 2«گزينه  -10 EG x   و متشابه بودن دو مثلثEGF  وBGC :داريم  

EF EG EG x
GC x

BC GC GC GC
      

2 2 3

3 3 2
  

AE DE DE x DE x
ABC : DE || BC

AC BC BC BC
x x x x


      

 

2

3 7 7

2 2

  

  هندسه ـ تالس و تشابه) (متوسط)پايه يازدهم ـ (نصيري) (

  ها هستند، پس: وسط ساق Qو  Pبا توجه به ابعاد مسئله ـ » 3«گزينه  - 11

(x / ) x x / x / x / x x PQ /              2 0 2 3 6 0 4 2 0 4 4 6 4 2 6 3 2 8  

  هندسه ـ تالس و تشابه) (متوسط)پايه يازدهم ـ (نصيري) (

dصورت اله حسابي تشكيل دهند بهاي كه اضلاع آن دنب الزاويه ـ مثلث قائم» 3«گزينه  -12 , d , d5 4   هستند. 3

d d / d / d /     3 4 24 5 7 24 5 3 5 

S d d d ( / ) /      2 21
3 4 2 6 3 5 73 5

2
  

  )آسان(نصيري) (پايه دهم ـ دنباله ـ دنباله حسابي) (

  يك تابع باشد، بايد: fكه  ـ براي آن» 4«گزينه  -13

a b
a a a ,b

a b


       

2
3 7 4 1 2

3 7 2
 

f {( , ) , ( , )} , g {( , ) , ( , )} 1 2 2 3 1 2 2 5 

f g {( , ) , ( , )} , f g {( , ) , ( , )}    1 4 2 8 1 2 2ο 

f g
{( , ) , ( , )} {( , ) , ( , )}

f g


  

    
4 8

1 2 1 4 2 8
1 1 2 1ο

  

  (متوسط) )پايه يازدهم ـ اعمال دو تابع((نصيري) است.  -32ضرب اعضاي برد  حاصل

  ـ» 1«گزينه  -14

f (x) x a f (x) x a    1
  

fو fفاصله  1
yدر واقع فاصله دو خط موازي  x a

y x a

 
   

  است. 

| a ( a) |
| a | | a |

 
    


2 2 2 4 2

1 1
  

  تابع ـ وارون تابع) (متوسط)پايه يازدهم ـ (نصيري) (

  ـ» 4«گزينه  - 15

[x ] [x ] [x ] [x ] [x ] x x                       
1 9 1 1 1 1 5 1

2 1 1
4 4 4 4 4 4 4 4

ο ο 

D [ , ) ( , ) [ , )         
5 1 5 1

4 4 4 4
ΥR  

  تابع ـ دامنه تابع) (متوسط)پايه يازدهم ـ (نصيري) (



  ـ» 3«گزينه  -16

cos sin( )cos( )
 
     2 11 19

3
3 2

 

cos ( ) sin( )cos( )
 

         2
4 10

3 2
 

cos sin cos( ) ( sin )( sin ) sin cos tan , cot
 
                     2 2 2 2 21 1 3 1

3
3 2 4 4 4 3

 

tan cot     2 2 1 10
3

3 3
 

  مثلثات ـ تغيير زاويه) (متوسط)پايه يازدهم ـ (نصيري) (

  ـ» 4«گزينه  -17

mlog m m    3 3
2 3 2 2 

log ( log m) log ( log ) log  
1

3
2 2 2 2 26 6 2 2 1 

  ) (متوسط)لگاريتم ـ معادله لگاريتميپايه يازدهم ـ (نصيري) (

  صورت زير است: ـ تابع داده شده به» 1«گزينه  - 18

f {( , a ) , ( , a ) , , ( , a )} 1 2 201 2 20Λ  

aچون تابع ثابت است، پس a a  1 2 20Λ هاي آماري همگي برابر خواهد بود و دادهa12 ها يعني است. ميانگين برابر يكي از دادهa12  و
  واريانس برابر صفر است.

x a a    2
1 12 2ο 

  )آسانآمار ـ واريانس و ميانگين) (پايه يازدهم ـ (نصيري) (

  كنيم: بندي مي صورت زير دسته نفر را به 5ـ » 2«گزينه  -19

A , B , Cرامبــد و پويــا 
 دســته اول دســته دوم

  

  كه رامبد و پوريا با هم انتخاب نشوند. براي آن

n(A)
     

      
     

2 3 3
7

1 2 3
  

n(A)
P(A)

n(S)
  

 
 
 

7 7

5 10

3

  

  احتمال ـ احتمال مقدماتي) (متوسط)پايه دهم ـ (نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  - 20

x x x

lim (fg)(x) lim (a[ x ] ) lim ([ ] ) ( a )( ) a
x    


             2

2
3 3 3

1
1 2 10 1 1 2 9 1 

x

lim f (x) [ ( )]


       
2

4 1 4 1 3  

  ها) (متوسط)حد ـ حدبراكتپايه يازدهم ـ (نصيري) (

  ـ» 2«گزينه  -21

x x x
| f (f (x)) | f( x) | x | x

x x x /

     
      

    

6 2 3 3
2 6 2 3

6 3 4 5
  

x  3 قابل قبول نيست و فقطx / 4   )آسان( )(پايه دوازدهم ـ تابع ـ تركيب دو تابع(نصيري) جواب معادله است.  5

  كنيم: ـ نمودار تابع را رسم مي» 2«گزينه  - 22

  

  )ي)(متوسطپايه دوازدهم ـ تابع ـ يكنواي(نصيري) (كنيد كه تابع نزولي اكيد است.  ملاحظه مي

  



  ـ» 1«گزينه  - 23

k
x k x x x ( k )

cos x cos( x)
k

x k x x x ( k )

                                   
   

5 2 4 1
2 3 12 12

5
2

5 2 4 1
2 2 8 8

  

kبه ازاي  xصورت دسته جواب اول به 7



29

12
  (متوسط) )پايه دوازدهم ـ مثلثات ـ معادله مثلثاتي(نصيري) (شود.  تبديل مي 

  ـ» 3«گزينه  - 24

x x x

x x xx x
lim lim

  

   


 



3 2 1 2 1

2 1 1 2 1

2 3 3 1

93 8 3

  

  نهايت) (متوسط) حد ـ حد در بيپايه دوازدهم ـ وازدهم) ((نصيري) (د

  ـ» 3«گزينه  - 25

x x

f ( )f (x) f (x)
lim lim

f ( )(x ) x ( ) 

  
          2 2

2 77 1 7
1

2 12 2 2 2
 

g(x) x f ( x) g (x) xf ( x) x f ( x) g ( ) f ( ) f ( )                    2 2
2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 7 2 1 12 

  مشتق ـ مشتق تابع مركب) (متوسط)پايه دوازدهم ـ (نصيري) (

  ـ» 2«گزينه  - 26

f (x) ax a x     3
4 4 1ο 

f ( ) a a a a a        2 2
1 10 4 10 3 10 ο 

aa
(a )(a ) a f (x) x x f ( )

a


                  

 
45

5 2 2 2 8 4 2 32 16 4 12
2

ο
ο  

  كاربرد مشتق ـ نقطه بحراني) (متوسط)پايه دوازدهم ـ (نصيري) (

  اند. جسم به دست آمده دو مخروط است كه دو قاعده بر هم منطبقـ » 4«گزينه  - 27

              V V V ( ) x ( ) y (x y)
  

     2 2
1 2

4
2 2

3 3 3
  

AHاز طرفي BH HC 2
  است، پس: 

                                     xy  4  

xكه براي آن y مينيمم شود، بايدx y    باشد. 2

minV ( )
 

  
4 16

2 2
3 3

 

  كاربرد مشتق و هندسه ـ دوران و بهينه سازي) (دشوار)پايه دوازدهم ـ (نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  - 28

a b c | m | | m | m / m /                 2 2 25 25 25
4 9 16 4 1 1 1 5 25 7 25

4 4 4
  

mهاي صحيح عبارتند از{ , , , } 5 4 7Λ آسان( )پايه دوازدهم ـ هندسه ـ دايره(نصيري) (تاست.  13ها  كه تعداد آن(  

  ـ» 1«گزينه  - 29

c

aa c c c c , a


       
1

23 2 3 1 2 

a b c b b b        2 2 2 2
4 1 3 2 2 3  

  هندسه ـ بيضي) (ساده)پايه دوازدهم ـ (نصيري) (

  ـ» 2«گزينه  -30

    


  

  

4 4

16 47 7

3 4 4 4 12 16 7

7 7 7 7

  Pهر دو زرد) |(همرنگ باشند 

 
  احتمال ـ قاعده كل) (متوسط)پايه دوازدهم ـ (نصيري) (

  

  


